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INNOSOC Esettanulmány 

(kiǀálasztǀa ValenĐia ϮϬϭ7 ǁorkshopra; kiďőǀített ǀerzió) 

 

Esettanulmány címe: 
 

A hang szerepének újrafelfedezése az oktatásban 

 
Kulcsszavak: hang; oktatás; telekommunikáció; rádió 3.0 

 
Esettanulmány által megcélzott H2020 kihívás: Európa a változó világban - Inkluzív, innovatív és 
reflektív társadalmak 
 

Bevezetés az esettanulmányhoz 

TársadalŵuŶk igeŶ röǀid idő alatt dráŵaiaŶ ŵegǀáltozott és ŵa már audió-vizuális kultúrával 

reŶdelkező gyerekek töltik ŵeg az osztályterŵeket. MaŶapság ŵég ŵiŶdig a forŵális oktatás 
hagyományának követése adja az oktatási tevékenységeik alapját írott nyelven visszataszítva a 

szóbeli oktatást és a hangot a harmadik, negyedik szintre, noha ennek sokáig visszanyúló 

hagyoŵáŶya ǀaŶ és ŵég joďďaŶ döŶtő szerepe a téŵáŶk kidolgozásáďaŶ [ϭ][Ϯ]. A ǀizualitás 
elsőďďreŶdűsége ŶapjaiŶkďaŶ jeleŶtőseŶ elŶyoŵja a haŶg oktatását. Pedig a haŶgoŶ keresztül is 
„látunk͟ [3]. 

A hang és a ďeszéd a fő kifejezés ŵódja az eŵďeri léŶyek koŵŵuŶikáĐiójáŶak. A haŶg 
létfoŶtosságú a Ŷyelǀi fejlődéshez és egyďeŶ fő eszközüŶk a tudás eléréséhez illetǀe a körŶyezettel 
való közeli kapcsolat kiépítéséhez [4]. Valójában egy háromdimenziós térben létezünk, mely keretet 

biztosít a látóterünknek visszhangokkal, interferenciával és zajjal, melyek a valóságot adják vissza. A 

fülŶek, az agyuŶk által felfogott ďejöǀő iŶforŵáĐió 9Ϭ%-hoz köze van, rendkívüli mértékben 

befolyásolva a maradék érzékeket és a testünket is [5]. Ez az érzékelés okozza a valóság saját 

értelŵezését, ŵelyďeŶ a haŶg alapǀető foŶtosságú, szerepű és fuŶkĐiójú.  

Az esettanulmány egy ͞hang-séta͟ megvalósítását javasolja a Campus of Vera (UPV) 

területén, mely során a fülünkkel ͞láthatjuk͟ a környezetünket és tudatára ébredhetünk azon 

hatásokŶak, ŵelyeket ŵi ŵaguŶk okozuŶk [ϲ]. Ehhez egy digitális felǀeǀőt, egy keǀerőt, 
ŵikrofoŶokat, laptopot és egy haŶgszerkesztő prograŵot ;AudaĐityͿ foguŶk haszŶálŶi [ϳ]. 

Az elkészített hanganyagot a „Spreaker͟ platform vagy a hallgatók által javasolt egyéb 

megoldás segítségével fogjuk sugározni [8].  

Az INNOSOC diákok INNOSOC oktatók vezetésével azon fognak együtt dolgozni, hogy 

megoldást találjanak az esettanulmányra. Ezek a tevékenységek az ERASMUS+ virtuális mobilitás 
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keretéďeŶ iŶdulŶak el, és a ŵájus ǀégéŶ ValeŶĐiáďaŶ reŶdezeŶdő ǁorkshop alatt kerülŶek ŵajd 
befejezésre. 

Hogyan kapcsolódik az esettanulmány a kiválasztott H2020 kihíváshoz? 

A mód, ahogyan a dolgokat csináljuk, változik. A világ változik. Európa vele változik. És ebben 

az állaŶdó, töďďarĐú ǀáltozásďaŶ a TeĐhŶológiák alapǀető szerepet játszik. A hiper-kapcsolt és 

erőteljeseŶ digitalizált társadalŵakŶak, ŵiŶt aŵiďeŶ élüŶk, iŶkluzíǀŶak, iŶŶoǀatíǀŶak kell leŶŶiük, 
ugyaŶakkor reflektíǀŶek. Soha ezelőtt Ŷem volt ilyen nehéz garantálni ezt az egyensúlyt.  

A technológiák mindenki számára: befogadás. Fenntartható technológiák: a környezet 

tisztelete.  

Egy bizonyos környezet hangjainak rögzítése tudatossá teheti számunkra ezt, például a zaj 

vagy csend területeit. Majd az összes szonikus anyag feldolgozható, eltárolható és kiadható majdnem 

azoŶŶal és gloďálisaŶ az iŶterŶeteŶ keresztül. Költségek, köŶŶyű felhaszŶálhatóság, stď. olyaŶ 
szempontok, melyekkel csoportosítani tudjuk a technológiákat, elkerülve azt, hogy digitálisan 

megosszuk az embereket, emberek csoportjait, országokat és régiókat.  

 
Hogyan kapcsolódik az esettanulmány az INNOSOC projekthez? 

TársadalŵuŶk ŵiŶdeŶ fuŶkĐioŶális aspektusáďaŶ alapǀető foŶtosságú az ICT. HasoŶlóaŶ, az 
ICT lokális értéket jelenthet az eŵďerekŶek és lehetőǀé teheti a huŵáŶ iŶtellektus és kapaĐitás 
fejlődését eŵďerek közti együttŵűködés hálózatáŶak létrehozásáǀal. Az esettaŶulŵáŶy 
kidolgozásáďaŶ résztǀeǀő hallgatók képesek leszŶek ŵegérteŶi a TelekoŵŵuŶikáĐió 
felhasználhatóságának új formáit. Ebben az esetben, a társadalmi kihívások innovatív ICT megoldásait 

a haŶg és aŶŶak iŶterŶeteŶ törtéŶő sugározása adja.  

A TelekoŵŵuŶikáĐiós szektorďaŶ a hallgatók tipikusaŶ legiŶkáďď a ŵűszaki teŵatikák iráŶt 
érdeklődŶek. Kiseďď ŵértékďeŶ gazdasági ǀoŶatkozások is ŵegszólítják őket. RitkáŶ, de ICT-hez 

köthető társadalŵi aspektusokat is eleŵezik, úgy ŵiŶt az eŵďerek ǀáltozatos profiljáŶak haszŶálata, 
a járulékos költségek, stb. És semmilyen esetben sem vizsgálják ezen technológiák kreatív 

felhaszŶálhatóságát aŵi akár jöǀőďeli karrier lehetőséget is jeleŶthetŶe. 

EďďeŶ az esettaŶulŵáŶyďaŶ a hallgatók együttŵűködǀe fogják kiszélesíteŶi a tudásukat a 
hangrögzítés, hangfeldolgozás, hangtárolás és megosztás technológiájáról. Közben figyelembe fogják 

venni a kreatív vonatkozásokat is mialatt ezeket a médiákat használják.  

Más szóval a hallgatók egy „hang túrát͟ fognak tenni az egyetemi kampuszon miközben olyan 

hangokat kutatnak fel, amit az interneten fognak közvetíteni a „kommunikáció͟ és „információ͟ 

keverésével. 
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Az esettanulmány kidolgozása során megválaszolandó kérdések 

MegǀálaszolaŶdó kérdések, ŵelyek Ŷeŵ korlátozódŶak a köǀetkezőkre: 
 Milyen audió készülék disztribútorokat ismertek? 

 MilyeŶ fő fuŶkĐiókkal és jelleŵzőkkel reŶdelkezik egy haŶgrögzítő készülék? 

 HaszŶáltatok ŵár haŶg töŵörítő prograŵot? 

 Melyek a fő jelleŵzői és fuŶkĐiói egy keǀerőŶek? 

 Milyen hangfeldolgozó és hangeffektus programokat ismertek? Milyen, streamingelésre 

alkalmas hang tartalom megosztására alkalmas platformot ismertek? 
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Ismeretek és készségek az esettanulmányhoz 

(P: előfeltétel; D: kívánatos, de nem elengedhetetlen) 
 

 Audió töŵörítő szoftǀerek haszŶálatáŶak isŵerete ;PͿ 
 Érdeklődés a haŶgok iráŶt ;DͿ 
 Az Audacity használatának ismerete(D) 

 Csoportmunka kedvelése (D) 

 Audió tartalom streamingelésére alkalmas platform ismerete (D) 
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Az esettanulmányhoz kapcsolódó ábrák  

 
 

 

1. Ábra A „Hang séta” 
 

 

 

2. Ábra A szonikus anyag feldolgozása 
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3. Ábra A hanganyag „sztrímelése” és a „Spreaker” platform használata 
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